

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## La Radio-Cartagena-Murcia

Día por día va tomando Cartagena más importancia. Con la nueva estación radioemisora de telefonía sin hilos que D. Enrique de Orbe está instalando en el local de la Radio Ibérica, Aire 31, el nombre de Cartagena repercutirá constantemente por todo el mundo.

Esta nueva estación, cuyos trabajos se hallan muy avanzados, tanto que se desea inaugurarla el próximo día 7, estará dotada de los últimos adelantos. Un técnico llegará en breve para montar el grupo que se espera de París, con un micrófono que es la última palabra para difundir la voz.

A dicha inauguración se piensa invitar a nuestro digno Alcalde don Alfonso Torres, para que sea el primero que salude a los radioescuchas locales y de esta región.

También se invitará a una señorita que destaca en estos días por sus privilegiadas aptitudes de cantante, para que su voz delecte a los aficionados a la música; así como a un laureado poeta local y a otros prestigiosos cartageneros.

La estación será de onda de 300 metros y actuará diariamente de seis a nueve de la noche. De los conciertos se encargará el notable profesor don Jerónimo Oliver y también se emitirán conferencias, cuentos para niños y variados programas que el señor Orbe piensa coleccionar.

También se gestiona la organización de un Club de T. S. H. que radique en el mencionado local, en donde todos los aficionados, en su mutuo y constante cambio de impresiones, vayan perfeccionándose en las recepciones.

Oportunamente informaremos a nuestros lectores de cuanto con este trascendental adelanto se piense hacer.

Por hoy nuestra más entusiasta felicitación a D. Enrique de Orbe, activo e inteligente representante en ésta de la Radio Ibérica de Madrid, por su acertada gestión y por su interés en que esta ciudad ocupe un preminente lugar en el concierto de cultura mundial.

## De Sociedad

### LOS QUE VIAJAN

De Murcia ha llegado el M. I. Sr. D. Julio López Maymón, Deán de la Sta. Iglesia Catedral de este Obispado, para predicar tres días en el Carmen y nueve en la Caridad, según anunciamos.

—Ha marchado a Madrid el primer Condestable de la Armada D. Alfonso de Juan Campillo.

### NOTAS VARIAS

Se ha concedido la Gran Cruz de San Hermenegildo al Intendente del Departamento don José González de Quevedo Zumel

### A LAS SEÑORAS

Madame Santos tiene el gusto de participar a su clientela que tendrá su exposición de sombreros en el Gran Hotel los días 23 y 24 del actual.

—Hemos recibido un atento B. L. M. del coronel del regimiento de Infantería Granada núm. 34, D. José Cubiles Blanco, comunicándonos haber tomado el mando del mismo, en cuyo cargo se nos ofrece.

Agradecemos su atención.

—En el Barrio de Peral ha recibido

por primera vez el Sagrado Pan de los Angeles la preciosa niña Encarnita Balanza, hija del suboficial de Infantería de Marina D. Pedro Balanza.

### ENFERMOS

Se encuentra fuera de peligro de la grave enfermedad que ha padecido la esposa del auxiliar 3.º de oficinas de la Armada D. Salvador Merita,

—Se halla restablecido de su enfermedad el acreditado Doctor D. Angel Sánchez del Val, el cual se ha encargado nuevamente de su clínica.

## Muerte sentida

En Madrid ha fallecido el Excmo. Sr. don Adolfo Navarrete y de Alcázar jefe de la Armada retirado, notable publicista, Secretario general y fundador de La Liga Marítima y Director Gerente de la S. E. de Construcción Naval.

Era el Sr. Navarrete una personalidad de gran prestigio, habiéndose distinguido por sus campañas en el Parlamento, cuando la discusión de la célebre Ley de Escuadra de Ferrándiz, que marcó la era de la regeneración naval de nuestra Patria.

En Cartagena era muy estimado y conocido el Sr. Navarrete, pues entre nosotros residió en los comienzos de su carrera y luego, como Director gerente de tan importante empresa nos visitó varias veces, la última en Noviembre del año 23, con ocasión de la inauguración del Monumento a los héroes de Cavite y Santiago.

La muerte del Sr. Navarrete ha producido general sentimiento, reflejándose éste en el traslado de sus restos al Cementerio, cuyo acto, según noticias de Madrid, se ha visto concurridísimo.

A su viuda e hijos y a la S. E. de Construcción Naval que ha perdido un inteligente Director, envía EL ECO DE CARTAGENA la sincera expresión de su más sentido pésame.

Descanse en paz.

## Las fiestas de Abril

### Las procesiones

Ayer recorrió nuestras calles la escuadra y banda de soldados romanos de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno, figurando en ellas elementos antiguos.

Su marcialidad llamó poderosamente la atención, por lo que felicitamos a los «morados».

TEATRO CIRCO.—La función que debía celebrarse esta noche a beneficio de la Cofradía Californiana ha sido aplazada para mañana, a causa de indisposición de la triple señorita Josefina de la Cuesta.

## La fiesta del Calvario

El día 25 del presente mes en honor de Nuestra Señora de la Soledad se celebrará la tradicional romería al Calvario, verificándose una misa que oficiará el capellán don Bartolomé Sánchez, y ocupando la Sagrada Catedral el Arcipreste señor Cervero

Un nutrido coro compuesto por las señoritas que forman la Asociación Josefina de la rectoría de Santa Lucía, cantará la misa.

Como es costumbre desde hace años, se dará a los pobres una comida.

Para EL ECO DE CARTAGENA

## LA VOZ DEL PENSAMIENTO

La belleza, sin fuerza moral, es fragilidad; la fuerza moral, sin la belleza, es fiera. RECALDE

Su vida abrió, como botón de rosa al dulce beso de naciente aurora; y, cual flor que primores atesora, creció bella y gentil, pero orgullosa.

Con flores mil mostróse desdeñosa y es reina altiva del pensil que mora; todo el vergel sus veleidades llora, y ella es siempre la flor más primorosa.

Pero, así habló un pensamiento un día, al ver de rosa tal los ideales, en momento en que oírle no podía:

—«Poca vida, en verdad, le augura el cielo...»  
...y el viento hundió a la rosa en los cristales,  
al declinar el sol, de un arroyuelo!

Cecilio RECALDE

Madrid.

## Informaciones de los barrios

### Peral

Bien demostró ayer este barrio el entusiasmo y fervor que en sus vecinos ha levantado la Santa Misión allí realizada por los celosos Misioneros Hijos del Corazón de María, RR. PP. Manuel Grossa y José Bestué; y bien patentizada quedó la apostólica labor que, el dignísimo Párroco D. José Esteban viene haciendo desde el día feliz en que la Providencia puso en sus manos esta parroquia.

La procesión eucarística anunciada, salió CONTRA VIENTO Y MAREA, con un perfecto orden, si bien fué una lástima que lo desapacible del tiempo impidiera mayor lucimiento.

En sus largas filas formaron las asociaciones piadosas y juventud mariana del barrio, nutrida representación de Cartagena; manifestada en las Marias de Sagrados Calvarios y en la Adoración Nocturna con sus respectivas banderas y otros elementos de los barrios de Sta. Lucía y San Antón.

Jesucristo Sacramentado fué paseado en triunfo por las principales calles del barrio, entre cánticos y flores.

La sagrada custodia era llevada por el Sr. Arcipreste don Francisco Cervero, bajo palio, cuyas varas sostenían los Sres. don Carlos Coll, capitán de Infantería de Marina, don Juan Martínez Illescas D. Juan Letang, don Joaquín Portero, catedrático del Instituto, el Maestro Nacional don Carlos González Miralles y su hermano don Joaquín.

En la presidencia vimos al Concejal D. Antonio Pagán, al Ayudante del general 2.º jefe de la plaza, comandante de Infantería don Justo González; al Comisario de Policía don José González y otros distinguidos señores del barrio, así como a una representación de la Cruz Roja y Somatén local con el Cabo don Juan Soro.

Dió escolta un piquete de Infantería de Marina, con tambores y trompetas, a las órdenes del alférez Sr. Vallejos.

En diversos puntos de la carrera se levantaron bohíos altares, donde hizo parada el Santísimo, entonándose preciosos motetes. Muchas casas, estaban engalanadas con colgaduras y flores y mucho gentío presenció el paso de la procesión.

Al regresar a la iglesia se reservó a S. D. M. y después los PP. MM.

Grossa y Bestué se despidieron de los vecinos del barrio de Peral con sendas alocuciones, elocuentes y alentadoras, felicitando por su entusiasta demostración de fe religiosa a todos los concurrentes, y se dió la Bendición Papal, dando con ello por terminada la Santa Misión.

«Enviamos nuestra enhorabuena al populoso y distinguido barrio, máximo a su celoso Cura Sr. Esteban y a los Misioneros, por tan excelente manifestación de catolicismo.

### San Antón

Ayer mañana tuvo lugar en el barrio de San Antón el primer sorteo de un grupo de casas de la sociedad «El Trabajo» que se han construido en el sitio conocido por El Molino Derribado.

Presenció el acto, como representante del Alcalde, el concejal señor Giménez Blechmit y asistieron la Junta en pleno y numeroso público.

Fueron agraciados con una casa Francisco Lirón Soler, Ginés Martínez, José Lorente, Juan Balanza y Julio Hernández.

El señor Giménez Blechmit discursó, elogiando la labor de la Sociedad «El Trabajo», cuyo ejemplo debe imitarse.

## Información de Guerra

Se confirma la declaración de aptitud para el ascenso al empleo superior inmediato, cuando por antigüedad le correspondía, hecha a favor del Comisario de Guerra de primera clase, con destino en la Comisaría de Guerra de la plaza de Cartagena, don José León Arroyo.

En tercera plana originales de interés.

## Pedro Domecq y C.

CASA FUNDADA EN 1730

VINOS, CONAC Y CHAMPAGN

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MAUCHAR.

Nada más el más recordado en la Región.

Jerez de la Frontera

Casa en Londres y Representantes en todos los países. Gran casa de destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda, Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real).